# 济宁社区报

2025.5.13 星期二 责编 倪芝 组版 张亚伟 审读 田蔓

### 服务在眼前 幸福在心头

通讯员 胡亚兰 朱玉媛 李慧

"这个儿童投篮区既锻炼了孩子们的身体,又让家长拉近了距离,社区真是想到了我们的心坎里。"带着孩子参加活动的居民李海丽说。近日,汶上县南站街道东和园社区广场上,一场以"南启新蜂 乐聚邻里"为主题的游园会,生动演绎着新时代社区治理的"幸福方程式"。活动现场设置的20余个特色项目,不仅是服务民生的窗口,更是基层治理创新的试验田。

"街道创新建立的'红色合伙人'机制,已吸纳57家社会组织、22家共建单位及商圈商户深度参与社区治理。通过'党组织+县直部门+社会组织+商圈'的多元共建模式,构建起覆盖全街道的'15分钟党群服务圈',实现服务阵地从社区到小区的全域贯通。"南站街道党工委副书记郭壮丽说。

数据显示,该机制运行以来,累计解决居民急难愁盼事项165件,服务满意率达99%。这种将党建势能转化为治理效能的实践,为破解基层治理"最后一米"难题提供了鲜活样本。

"参与环境整治积5分,调解邻里纠纷积10分,这些数字记录着大家的奉献。"在童创市集的

"信用超市"前,居民廉翠良正用志愿服务积分兑换生活用品。"信用+"激励机制,已吸引2000余名居民成为"社区管家",形成"奉献、积分、回馈"的善治闭环。同时,通过推动"儒信南站"善治品牌建设,街道将志愿服务、商户诚信、居民守法等要素纳入信用评价体系。截至目前,累计产生信用积分12710分,兑换服务1380人次,矛盾纠纷发生率同比下降16%。南站街道这种将传统美德与现代治理相结合的探索,有效激活了社区治理的内生动力。

在东和园社区党委书记唐于光的工作日志 里,记录着这样一组数据:5家共建单位提供专业 支持,12家公益组织常态化服务,30余位手艺人 轮值"公益市集"。这种"社区搭台、多元唱戏"的 治理格局,让磨剪子、戗菜刀等传统服务重现街 头,使便民服务真正实现"零距离"。

这场游园会,不仅留下了2000余人次的欢声 笑语,更见证了基层治理现代化的生动实践。正 如居民李秀广老人所言:"现在的社区,党组织在 身边,服务在眼前,幸福在心头。"南站街道的治理 创新,正为新时代"枫桥经验"写下温暖注脚。

### 您点单我送课 社区量身定制科普内容

通讯员 展蕊 崔萌萌

排查罂粟种植

守护健康家园

5月9日,任城区济阳街道运河社区在苏州苑网格室举办"幸福友邻智汇邻里——网格科普零距离"主题宣讲活动。本次活动依托社区网格化管理模式,精准对接居民需求,通过"宣讲+体验"的方式,将科普服务送到居民家门口,吸引了辖区10余名居民参与。

活动伊始,社区网格员向居民介绍了前期通过入户走访、线上问卷收集的科普需求。经调研发现三网格老年居民普遍希望学习操作智能手

机,五网格部分家长则更关注青少年科技启蒙。 运河社区结合市科协"四单"服务模式,针对不同 网格的特点,量身定制了本次科普内容。

活动现场,社区围绕"老年人智能生活应用"展开讲解,手把手教居民使用"爱山东"App进行养老资格认证和手机支付等实用功能。居民张阿姨在指导下成功完成资格认证刷脸程序:"原来操作这么简单,以后再需要认证也不慌了。"

#### 清洁家园 美化环境

近日,任城区越河街道王母阁社区网格员 深入辖区开展禁种铲毒排查行动。

网格员严格遵循"不漏一户、不放过一株、不留一块死角"的工作原则,重点对居民院落、居民楼顶、田间地头、花坛菜地等种植区域进行了地毯式踏查,做到不留隐患、不留死角,确保排查区域全覆盖。他们还积极向居民普及罂粟危害,告知种植罂粟的危害性,提高居民识毒、防毒、禁毒意识,做到人人禁毒,见毒举报。

(通讯员 周旭冉)

近日,任城区仙营街道仙营社区开展"清洁家园 美化环境"志愿服务活动。

活动开始,网格员手持清洁工具,满怀热情地聚集在社区广场,组成了一支充满活力的志愿服务队伍。他们发扬不怕苦、不怕累的服务精神,对社区内的主次干道、背街小巷、居民小区、绿化带、公共活动区域等进行彻底清扫,仔细搜寻每一个卫生死角,确保不放过任何一张白色垃圾、一个烟头。他们还对小区楼道乱堆放现象、乱贴小广告等问题进行了集中处理,为社区环境按下"美颜键"。

#### 非遗钩织 指尖生花

近日,任城区仙营街道仙北社区举办"非遗钩织 指尖生花"公益课堂活动,吸引辖区手工爱好者参与,以传统技艺为纽带,织就文化社区新图景。

活动特邀钩织手艺人王军苓现场授课。王军苓首先展示了自己制作的钩织作品,激发居民的创作热情,随后从钩针的握法、线材选择到基础针法逐步示范,耐心讲解如何通过简单的"锁针""短针"等技法编织出立体花卉、杯垫等实用工艺品。居民们认真聆听,指尖翻飞间,彩色的毛线逐渐化为精巧的编织品。

(通讯员 肖天萌)

#### 执沙为笔 创意无限

近日,任城区济阳街道运河社区西区红帆驿站开展运河大集暨"执沙为笔 创意无限"亲子沙画 DIY 活动,用细腻流沙勾勒出五彩斑斓的社区生活图景。

活动现场,社区志愿者通过趣味动画演示,向孩子们讲解沙画"撒、抹、勾、漏"四大基础技法。从简单的太阳云朵到复杂的星空,孩子们跟随老师的节奏,将彩色细沙挥洒在发光画板上。本次活动特别设置"社区记忆"创作环节,鼓励居民用沙画描绘运河岸边的老建筑。居民王阿姨用金色流沙勾勒出宣阜巷的飞檐翘角,还有家庭合作创作,将玉堂桥、宣阜巷非遗街等标志性景观融入其中,整个活动期间充满了欢声笑语。

#### 遗失声明、公告 [\( \mathbb{K}\text{\$\text{\$\general}\$}\text{\$\text{\$\general}\$}\text{\$\general}\$}\)



#### 寻亲公告

李淑娇,性别:女,大致年龄17岁,血型:B型,2006年6月被遗弃在山东省汶上县康驿镇前石村,目前由李纪仲抚养。

现进行公告,如有其生父母和其他 监护人信息或者有关违法线索,请及时 来电、来信向公安机关反映。



汶上县公安局户政科:0537—7937051 汶上县公安局康驿派出所:0537—7937371 来信地址:

汶上县公安局康驿派出所户籍室收(邮编: 272500)

## 《济宁社区报》线索征集令

社区线索征集方式:

① 投稿邮箱: jnwb2011@126.com(主题须备注:济宁社区报)

② 手机留言: 洸河路22号微信公众号、视频号、今日头条号、抖音号等后台

③ 线索热线: 0537-2342876 (工作日时间)









视频号



八人日

头条号

抖音号